
Mondelēz International: Cocoa Life 

 

Το πρόγραμμα   Cocoa  Life  της Mondelēz  International  ξεκίνησε  το Νοέμβριο  του 2012  και  βασίζεται 

στην πολυετή εμπειρία της, με τα επιτυχημένα προγράμματα κακαοφυτειών στην Γκάνα, την Ινδία και 

τη  Δομινικανή  Δημοκρατία.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  η  εταιρία  πρόκειται  να  επενδύσει  $400  εκατομμύρια 

μέσα στην επόμενη δεκαετία, με σκοπό τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και το βιοπορισμό των 

κακαοπαραγωγικών κοινοτήτων σε έξι χώρες. 

Στο πλαίσιο του προγράμματος θα υλοποιηθούν δράσεις που στοχεύουν αφ’ ενός την υποστήριξη των 

δικαιωμάτων των γυναικών και αφ’ ετέρου την υποστήριξη ανάπτυξης δεξιοτήτων και πρωτοβουλιών 

από νέους ηλικίας 16‐29 ετών στις κακαοφυτείες. 

Ειδικότερα,  βασικός  στόχος  της  εταιρείας,  είναι  η  επίτευξη  ενδυνάμωσης  των  δικαιωμάτων  των 

γυναικών  στην  καλλιέργεια  κακάο.  Οι  κοινότητες  των  κακαοφυτειών  θα  αναπτυχθούν  και  θα  είναι 

βιώσιμες  με  τη  συμμετοχή  των  γυναικών  στην  εφοδιαστική  αλυσίδα,  γεγονός  που  με  τη  σειρά  του 

μπορεί  να  οδηγήσει  σε  καλύτερες  συνθήκες  για  όλους  τους  καλλιεργητές,  καλύτερη  εκπαίδευση  για 

τους νέους και μείωση της παιδικής εργασίας. 

Ο διεθνής οργανισμός βοήθειας Oxfam (www.oxfam.org/en/about) καλωσόρισε την πρωτοβουλία της 

Mondelēz  International  για περαιτέρω δέσμευση και υποστήριξη των δικαιωμάτων των γυναικών και 

αναγνώρισε  τον  σαφή  προσανατολισμό  της  στρατηγικής  της  εταιρίας  για  συγκεκριμένα,  μετρήσιμα 

αποτελέσματα στον τομέα αυτό. 

Το πρόγραμμα Cocoa Life έχει ήδη προσφέρει αποτελέσματα σύμφωνα με διεθνείς οργανισμούς, όπως 

CARE International και VSO, στα εξής: 

•Μέχρι σήμερα, το πρόγραμμα στην Γκάνα περιλαμβάνει ομάδες γυναικών σε όλες τις 100 κοινότητες 

της  πρώτης  φάσης,  με  υποστήριξη  από  50  εκπαιδευμένες  εθελόντριες.  Με  την  επέκταση  του 

προγράμματος  σε  109  κοινότητες  συνεχίζονται  οι  επιμορφώσεις    όλων  των  γυναικών  και  στις  νέες 

κοινότητες. 

•Το πρόγραμμα Cocoa Life εξασφαλίζει ότι το 50% των συμμετεχόντων είναι γυναίκες. 

•Από  το  2008  διεξάγεται  το  πρόγραμμα  των  Πρεσβευτών  Κακάο  στη  Γκάνα  με  25  φοιτητές 

Πανεπιστημίου να παρέχουν πρότυπα στις κοινότητες των γυναικών. 

Το  πρόγραμμα  Cocoa  Life  περιλαμβάνει  συγκεκριμένους  μετρήσιμους  δείκτες  σχετικά  με  την 

ενδυνάμωση  των  γυναικών  και  τη  συμμετοχή  τους  στη  λήψη  αποφάσεων  στις  κοινότητές  τους.  Με 

αναλύσεις,  έρευνα και συνεντεύξεις  και με  την συνεργασία άλλων φορέων, θα μετρηθεί η  επίδραση 

των πρωτοβουλιών του προγράμματος και θα εκτιμηθεί η επίπτωση στη ζωή των γυναικών, ξεκινώντας 

από  τη  Γκάνα  και  την  Ακτή  του  Ελεφαντοστού  μέχρι  το  2014.  Η  πρώτη  έκθεση  προόδου  για  300 

κοινότητες στην Γκάνα θα δημοσιευθεί μέχρι τον Απρίλιο του 2014. 



Περαιτέρω, στο πλαίσιο του Cocoa Life και σε συνεργασία με τον οργανισμό εθελοντισμού Peace Corps, 

αναπτύσσεται  και  η  δράση Build  Your Dreams,  με  στόχο  την  υποστήριξη  ανάπτυξης  δεξιοτήτων  και 

πρωτοβουλιών  από  νέους  στις  κακαοφυτείες  της  Δομινικανής  Δημοκρατίας.  Το  πρόγραμμα 

απευθύνεται  σε  νέους  ηλικίας 16‐29  ετών  και  αποσκοπεί  στο  να  τους  βοηθήσει  να  αναπτύξουν  την 

ιδιωτική πρωτοβουλία και να δημιουργήσουν μικρές επιχειρήσεις. 

Στόχος  του  προγράμματος  μέχρι  το  2015  είναι  να  εκπαιδεύσει  νέους  άνδρες  και  γυναίκες  στην 

ανάπτυξη  business  plans,  χρηματοδοτικών  σχεδίων  και  τελικά  στη  δημιουργία  των  δικών  τους 

επιχειρήσεων. 

Η  συνεργασία  με  το  Peace  Corps  εντάσσεται  στο  πλαίσιο  της  πενταετούς  δέσμευσης  της Mondelēz 

International απέναντι στο USAID  για τη βελτίωση των συνθηκών ζωής και ανάπτυξη των κοινοτήτων 

στη Δομινικανή Δημοκρατία, μέσω δράσεων εκπαίδευσης και ανάπτυξης δεξιοτήτων. 
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